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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
3.10.2016 – 9.10.2016
Sněmovna by měla schválit s některými úpravami vládní insolvenční novelu, která má omezit
šikanózní insolvenční návrhy a podvodné oddlužovací firmy. Sněmovní ústavně-právní výbor
doporučil upravit přidělování případů jednotlivým insolvenčním správcům soudy. Chce taky zamezit
vyhlášení úpadku u firem, které mají předpoklady dluhy v určité době uhradit samy. Předlohu, k
jejímž cílům patří zprůhlednění insolvenčních řízení a zpřísnění podmínek pro poskytování
poradenství v oddlužení, nyní míří v dolní komoře do druhého čtení.

Vláda

5. října 2016

Minimální mzda vzroste na 11.000 Kč, rozhodla vláda před volbami
Minimální mzda stoupne od 1. ledna na 11.000 korun měsíčně, jak se na tom dohodla tripartita. O
navýšení o 1100 korun rozhodla vláda dva dny před krajskými a senátními volbami, což kritizuje
opozice. Minimální mzdu pobírá zhruba 3,2 procenta zaměstnanců, to je 115.000 lidí. Dostávat
budou 66 korun na hodinu. Přijatý návrh také ruší zvláštní sazbu minimální mzdy pro zaměstnance s
invalidním důchodem. Bude tak platit jedna sazba minimální mzdy pro všechny zaměstnance.

Vláda odmítla zavedení lhůty pro vydání platebního rozkazu
K návrhu opoziční TOP 09 na uzákonění tříměsíční lhůty pro vydání elektronického platebního
rozkazu se vláda na svém jednání postavila odmítavě. Podle tiskového odboru úřadu vlády ministři k
návrhu schválili negativní stanovisko. Autor novely občanského soudního řádu Martin Plíšek si od
úpravy slibuje zrychlení řešení soudních sporů do milionu korun. Plíšek si myslí, že stanovisko vlády
je negativní jen proto, že návrh přišel z opozice, poslance chce přesvědčit o jeho správnosti.

Vláda schválila záměr na rozšíření právní pomoci státu
Méně majetní lidé dostanou možná snadněji právní služby. Vláda schválila věcný záměr zákona z
dílny ministerstva spravedlnosti na rozšíření oblastí, ve kterých stát hradí právní pomoc. Návrh se
týká udílení právních rad, dále zastupování ve správních řízeních a v řízení před Ústavním soudem.
Odborům, ombudsmance i některým ministerstvům vadí, že by tuto právní pomoc mohli poskytovat
pouze advokáti. Po schválení věcného záměru by ministerstvo nyní mělo připravit paragrafové znění
normy.

Vláda podpořila zjednodušení přestupkového zákona
Současný zákon o přestupcích by se mohl výrazně zjednodušit. Vláda na svém jednání schválila
návrh novely, který převádí většinu skutkových podstat přestupků do jiných zákonů. Na twitteru o
tom informoval mluvčí vlády Martin Ayrer. V případě schválení novely v Parlamentu by se mohlo
změnit celkem 253 zákonů, do kterých se doplní podrobnosti o přestupcích, jejich spáchání a
sankcích.

Kybernetickou obranu Česka mají převzít vojenští zpravodajci
Vojenské zpravodajství by mělo nově získat odpovědnost za kybernetickou obranu Česka, umožnit to



má novela, kterou schválila vláda. Ministr obrany Martin Stropnický (ANO) novinářům po jednání
kabinetu řekl, že norma dá armádě schopnost rozvíjet obranu proti kybernetickým útokům včetně
"účinného nástroje, který směřuje proti zdroji útoku".

Vláda schválila zákon, díky kterému by operátoři mohli ušetřit
Telekomunikační operátoři by mohli do roku 2020 ušetřit 20 až 30 procent celkových investičních
nákladů na budování vysokorychlostních sítí. Umožní jim to zákon o opatřeních ke snížení nákladů na
budování sítí elektronických komunikací, který stanoví podmínky pro koordinaci staveb a jejich
usnadnění. Návrh schválila vláda, informoval na twitteru ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek
(ČSSD).

Vláda souhlasí s návrhem sjednotit prodej stavebních výrobků
Vláda schválila věcný záměr zákon a stavebních výrobcích. Informoval o tom tiskový odbor vlády.
Zákony by měl sjednotit do jednoho zákona podmínky pro navrhování a prodej stavebních výrobků.

Mzdy řidičům stoupnou na 98 Kč, dopravci chtějí peníze od krajů
Mzdy šoférům linkových autobusů od příštího roku vzrostou zhruba o třetinu z nynějších 71,60 Kč na
hodinu na 98,10 Kč. Schválila to vláda. Zvýšení mezd podporuje i velká část dopravců oslovených
ČTK, ale zároveň by měly podle nich kraje navýšit platby dopravcům. Podle šéfa Asociace krajů
Michala Haška (ČSSD) přijde kraje růst mezd řidičů na více než miliardu korun. Vláda se zatím
neshodla, zda náklady související s navýšením mezd bude kromě krajů hradit i stát.

Vláda schválila kompenzace i pro horníky z dalších dolů
Vláda těsnou většinou schválila kompenzace pro propuštěné horníky z dalších dolů v Česku. Havíři
pracující na povrchu ovšem budou mít méně než horníci z OKD, kterým vláda kompenzace schválila
už v květnu. Proti vyplácení kompenzací dalším horníkům je vicepremiér a ministr financí Andrej
Babiš (ANO). Krok naopak přivítali odboráři a Ústecký kraj. Ekologické organizace považují
schválené kompenzace za stvrzení tzv. těžebních limitů hnědého uhlí v severních Čechách.

Vláda schválila plán rozvoje internetových sítí
Vláda schválila národní plán rozvoje internetových sítí, který je podmínkou pro čerpání evropských
dotací na budování infrastruktury ve výši 14 miliard Kč. Na twitteru o tom informoval ministr
průmyslu a obchodu Jan Mládek (ČSSD). Do konce března příštího roku má dokument doplnit akční
plán shrnující konkrétní opatření na podporu výstavby.

Televize budou muset povinně označovat nevhodné pořady
Provozovatelé televizního vysílání budou muset povinně označovat pořady a filmy s nevhodným
obsahem pro děti a mladistvé. Počítá s tím návrh novely zákona o rozhlasovém a televizním vysílání,
který schválila vláda. O schválení zákona na twitteru informoval mluvčí vlády Martin Ayrer.

Vláda přerušila jednání o dohodě CETA mezi EU a Kanadou
Vláda přerušila jednání o dohodě o volném obchodu mezi Evropskou unií a Kanadou (CETA).
Informoval o tom tiskový odbor kabinetu. Smlouva má otevřít českým firmám řadu příležitostí. Mezi
sektory, které z ní budou nejvíce těžit, by měly patřit strojírenský, hutnický a chemický průmysl.

Vláda odložila jednání o prominutí části dluhu správy železnic
Vláda odložila jednání o prominutí části dluhu Státní správě železniční dopravní cesty (SŽDC)
Vyplývá to z informací zveřejněných Úřadem vlády ČR. Prominutí dluhu je o každoroční účetní
operací, letos jde o částku 1,3 miliardy korun.

6. října 2016



MMR musí zákon o realitním zprostředkovávání přepracovat
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) bude muset propojit návrh nového zákona o realitním
zprostředkovávání s občanským zákoníkem. Doporučila mu to Legislativní rada vlády. Novináře o
tom informoval její předseda a ministr Jiří Dienstbier (ČSSD).

Poslanecká sněmovna
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Poslanci by mohli zakázat i kouření v autech s dětmi
Poslanci by mohli zakázat kouření ve vozidlech, pokud v nich cestují i děti. Možnost zřizování
kuřáren v restauracích by se naopak podle stanoviska zdravotnického výboru do vládního návrhu
takzvaného protikuřáckého zákona dostat neměl. Předloha zavádí zejména úplný zákaz kouření v
restauracích, barech, kavárnách, vinárnách a dalších podobných zařízeních. Restrikce by měla podle
doporučení výboru platit až od konce května příštího roku místo původně navrhovaného letošního
Silvestra.

Zelená nafta má být podle výboru i pro lesníky a chovatele ryb
Nárok na vratku spotřební daně z pohonných hmot, takzvanou zelenou naftu, by měli mít podle
sněmovního zemědělského výboru také lesníci a chovatelé ryb. V živočišné výrobě by měla být vratka
odstupňovaná podle intenzity chovu. Vyplývá to z pozměňovacích návrhů k předloze vlády, které
schválil zemědělský výbor. Vláda navrhovala rozšířit nárok na zelenou naftu na chovatele a
plemenáře, dosud ho mají jen pěstitelé.

Debatu o změnách ve vzdělávání sester sněmovní výbor přerušil
Sněmovní zdravotnický výbor přerušil do listopadu projednávání předlohy, podle níž by zdravotní
sestry nepotřebovaly vysokoškolské vzdělání, stačila by jim střední zdravotnická škola a rok vyšší
odborné školy. Poslanci nyní mají prostor k podávání případných pozměňovacích návrhů. Výbor by se
měl k novele zákona o nelékařských povoláních vrátit začátkem listopadu.

Poslanci možná zachovají obor praktického lékaře pro děti
Praktické lékařství pro děti a dorost poslanci možná ponechají mezi základními obory specializačního
vzdělávání. Před závěrečným schvalováním novely o získávání způsobilosti lékařů to plénu doporučil
zdravotnický výbor. Sněmovna by měla o předloze, která by měla systém vzdělávání stabilizovat a
zkvalitnit, rozhodovat ve druhé polovině října.
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Sněmovna by měla schválit insolvenční novelu s některými úpravami
Sněmovna by měla schválit s některými úpravami vládní insolvenční novelu, která má omezit
šikanózní insolvenční návrhy a podvodné oddlužovací firmy. Sněmovní ústavně-právní výbor
doporučil upravit přidělování případů jednotlivým insolvenčním správcům soudy. Chce taky zamezit
vyhlášení úpadku u firem, které mají předpoklady dluhy v určité době uhradit samy. Předlohu, k
jejímž cílům patří zprůhlednění insolvenčních řízení a zpřísnění podmínek pro poskytování
poradenství v oddlužení, nyní míří v dolní komoře do druhého čtení.

Do občanského zákoníku se patrně vrátí předkupní právo u realit
Do občanského zákoníku se patrně vrátí předkupní právo u nemovitostí. Poslancům doporučil úpravu
schválit ústavně-právní výbor. Vývor se nevyjádřil ke spornému návrhu, aby společenství vlastníků
získala zástavní právo k bytovým i jiným jednotkám v domech, které spravují. O tomto návrhu



rozhodnou poslanci na plénu. O podobě novely občanského zákoníku, jenž přináší ve vládní verzi
vesměs technické změny kodexu, by mohla Sněmovna hlasovat ve druhé polovině října.

Sněmovní branný výbor podpořil novelu o tajných službách
Sněmovní branný výbor podpořil novelu zákona o zpravodajských službách. Norma počítá s tím, že
by pod sněmovní kontrolu spadaly všechny tajné služby včetně civilní rozvědky. Na činnost
zpravodajců by měl nově dohlížet nezávislý orgán.

Poslanci uvažují o možnosti nemocenské pro dobrovolné záchranáře
Sněmovní sociální výbor podpořil vládní návrh novely zákona o nemocenském pojištění, který zavádí
týdenní placenou otcovskou dovolenou a předpokládá i rozšíření nároku na sirotčí důchod a
nemocenskou pro dobrovolné hasiče. Ministerstvo sociálních věcí na návrh členů výboru ještě
prověří rozšíření nemocenské i na dobrovolné záchranáře vodní a horské služby.

Pozn.:

Prezident Miloš Zeman neudělí milost firmě z kauzy Davida Ratha
4. října 2016 - Prezident Miloš Zeman neudělí milost firmě, která o ni požádala. Na twitteru to uvedl
jeho mluvčí Jiří Ovčáček. Firmy podle něj nesplňují žádnou ze tří podmínek, které si Zeman pro
udělování milostí stanovil. Tedy vážný zdravotní stav, zajištěné rodinné zázemí a to, že nebyl spáchán
závažný trestný čin. O milost podle deníku Mladá fronta Dnes (MfD) požádal advokát Jan Vidrna za
firmu Tenton, která se v minulosti jmenovala Konstruktiva Branko. Obžalována je v úplatkářské
kauze Davida Ratha.

Ombudsmanka: Parkování výfukem k chodníku není přestupkem
4. října 2016 - Podle ochránkyně veřejných práv Anny Šabatové není stání výfukem k chodníku
dopravním přestupkem. Proti blokové pokutě za směr auta při parkování je možné se bránit do šesti
měsíců od jejího uložení, uvedla v tiskové zprávě mluvčí ombudsmanky Iva Hrazdílková. Brněnští
strážníci rozdali v únoru až dubnu za "špatný" směr parkování zhruba 100 pokut.

Ústavní soud bude řešit sběr dat pacientů v národním registru
5. října 2016 - Dvě desítky senátorů chtějí po Ústavním soudu, aby zrušil oprávnění shromažďovat
data o pacientech v Národním zdravotnickém informačním systému (NZIS). Oznámili to ČTK. Úprava
podle navrhovatelů nesplňuje principy ústavní ochrany osobních dat, a to zejména ve způsobu jejich
získávání, nezbytnosti a následného nakládání s nimi.

RPSN musí být v úvěrové smlouvě ve správné výši, stanovil soud
6. října 2016 - Roční procentní sazba nákladů (RPSN) na spotřebitelský úvěr musí být ve smlouvě
uvedena ve správné výši. Omyl nebo početní chyba při jejím stanovení znamená, že se na úvěr
uplatní diskontní sazba České národní banky z doby uzavření smlouvy. Vyplývá to z rozhodnutí
Nejvyššího soudu, jehož očekávané odůvodnění je nově dostupné v internetové databázi.

Ústní jednání v přestupkovém řízení lze provést i v nemocnici
6. října 2016 - Ústní jednání v přestupkovém řízení lze za určitých okolností provést i v nemocnici, v
níž je hospitalizován člověk obviněný z přestupku. Vyplývá to z právní věty, kterou publikoval
Nejvyšší správní soud (NSS) ve sbírce svých důležitých rozhodnutí. Právní věta, na kterou ČTK
upozornila mluvčí soudu Sylva Dostálová, poslouží úřadům i justici jako vodítko v podobných
případech.

Zdroj: ČTK



epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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